B Exercice 1. Simplification d’écritures

Simplifiez au maximum :

1 n8-In2 4 In50+In2—-1n10 i ne*
B 06+1n3 B 3104 — 1n256 8 Ine* ! — et
8 m25—-1n30+1n10 6 2In2 - 1n16 +1n128 9 %
m Exercice 2. Equations
Résoudre les équations suivantes:
B n(3r —4) =In(2z 4+ 1) B In(272 — 10z + 8) = In(32? — 3z — 18)
B n(4-2z) =In(z—1) B (lnz)?—3lnz+2=0
B n(z2+ 2+ 1) = In(z? - 2z 4 1) B 2(nz)?-5mzr-3=0
W Exercice 3. Inéquations
Résoudre les inéquations suivantes :
i In(5x +20) > In(3z — 9) B 0222 — 3z + 1) > In(—52% 4+ 82— 3)
B 1n(8 — 2z) < In(5z — 25) B In(z? - 5z — 14) > In(222 — 10z + 8)
B In(z2+1) <In(2r2 4+ +2) B n(z? + z — 6) > In(—22% + 14z + 16)

H Exercice 4. Limites

On considére la fonction f définie sur R* par :

A Calculer llgtl] flz).

2 Calculer IBTM f(x).

Indice : on pourra démontrer que, pour tout réel x positif, In(1 + ) < = en étudiant la
fonction g(x) = In(1 + ) — z. Cela pourra nous servir dans notre raisonnement.

8 Calculer 5111 f(x).
B Exercice 5. Limites

Calculer les limites suivantes :

1 lim (lni "‘32_1) In (1 - l)
. B=1 B lim -

Bl i (M) M 1in (1“(1““[ @

:—»1 (j; —-1)2 z—=0\ 1

B Exercice 6. Calculs de dérivées
Calculer la dérivée des fonctions suivantes : %

B fi(z)=zhhz—=z B f:(z) =In(z?) lnfr +1)

Js(x) 7 [
+1
Inx >N
B fa(x) = — B jfi(r)=Inyz+1 felz) =In(Inz)
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m Exercice 7. Fonctionf : = — In (1 + i)

On EOIlSidEI‘E 1a- fOllCt.iDl’l f Eléﬁl’lle p:’:LI‘ .
f(.'r) == hl (1 —)

1 Déterminer son domaine de définition.

E Calculer f'(z) puis déterminer le sens de variation de f sur son domaine de définition.

'8 Déterminer les limites de f(z) aux bornes de son domaine de définition.
Dresser un tableau de variations complet de la fonction f.

B Exercice 8. Fonctionf : z — (z + 1) In(2? — 2z + 1)
On considere la fonction f définie par :
flx)=(x—-1)In (::':2 — 2z 1).
1 Donner le domaine de définition de f. On le notera 2.

2 Calculer les limites de f aux bornes de 2.

8 Calculer f'(z).

4 Trouver le signe de f'(z) sur Z, puis en déduire les variations de f sur Z. %
Dresser un tableau de variations complet de f.
B Exercice 9. Fonction f: 2z — (> + 1) Inz — =
Partie A :
On considere la fonction h définie sur |0; +oc| par : %%@
22—z41
h(z) =Inx + 53 %

o 2$2+$—_2
273 b

1 Montrer que sa dérivée est : h'(x)
2! Etudier le signe de h’(x) sur ]0; +ocl.
8 Dresser un tableau de variation de h sur |0 ; +-o0c[. En déduire le signe de h(z) sur ]0; 4ol

Partie B :
On considére la fonction f définie sur 0 ; +oc[ par :
Ilz) = (rz — 1) Inz—z.
1 Calculer sa dérivée puis montrer I'équivalence suivante :
fl(z) >0+ h(z) > 0.
2’ En déduire les variations de f sur ]0;+oc].
8 . Déterminer lim f (z).
b. Déterminer IH{P@C f(z).
c. Dresser un tableau de variation complet de la fonction f sur |0 ; +o0].

4 a. Montrer que I'équation f(x) = 0 admet une unique solution, que 1'on notera a, sur
10; +o00.

b. Montrer que a appartient a U'intervalle |1;2].

c. Donner une valeur approchée de a a 107! pres.
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